

Садретдинов Минигали Гизетдинович-участник Великой Отечественной войны.

30.05.1924г.-15.12.2006г.

Великая Отечественная война унесла более двадцати миллионов человеческих жизней. Война лишила всех детей того беззаботного и счастливого детства, вынудив с раннего возраста работать на заводах. Многие из ребятишек потеряли своих родителей, близких. Наши бабушки и дедушки со слезами рассказывают о тех ужасах, которые им пришлось пережить. Война оставила след и в нашей семье.

Мой дедушка- Садретдинов Минигали Гизетдинович родился 30 мая 1924 года в деревне Ташлы-Шарипово Давлекановского района Республики Башкортостан. Он воспитывался в большой и дружной семье, где было пять детей, среди которых он был самым старшим. В 1941 году закончил среднюю школу с золотой медалью, в этом же году у него родилась младшая сестрёнка Ляля. Однако летом 1941г их отца репрессировали. Семье пришлось нелегко, почти все обязанности легли на плечи юного парня. С 1941-1942г работал в школе преподавателем физики, математики. В 1942 призвался на фронт в Архангельск.



Из воспоминаний дедушки : « Пока ждал повестку, временно работал на кузнице мельницы «Якорь» молотобойцем у А.Е.Шуваева. Мне надо было физически окрепнуть перед строительством моста через Морадымку для

железнодорожной ветки до «Якоря». Проводив многих сверстников, знакомых, родных на фронт, в сентябре 1942 года и я выехал. Прошли подготовку в Самаре Оренбургской области. В начале 1943 года нас отправили на Северный фронт в район Северодвинска (тогда г.Молотовск). В звании сержанта я был командиром отделения. В начале лета 1943 года мы прибыли на Калининский фронт. Наш 981 отдельный батальон связи передали 83 стрелковому корпусу 39 армии. Мы участвовали в освобождении Калининской и Смоленской областей. Мне и моим сослуживцам приходилось в любую погоду, в любое время суток прокладывать провода, устранять обрывы. Много раз мы тонули в болотах и ледяной воде, ползали мимо минных полей, подвергаясь смертельному риску. Командование требовало безупречной связи любой ценой... Иногда нас отправляли с секретными письмами по указанным адресам. Рискуя жизнью, мы доставляли послания и возвращались, преодолевая трудности. В конце сентября 1943 года в боях за освобождение и г. Смоленска я был тяжело ранен и контужен. Меня привезли в эвакуогоспиталь г. Калинин, недавно освобождённый от фашистов. Затем специальным санитарным поездом отправили подальше от фронта: сначала в г. Ярославль, затем в Свердловск, Омск, Новосибирск, Читту - нигде не было мест, все госпитали были переполнены. На 16-й день добрались до китайской границы, до небольшого городка Сретенска, где госпиталя не было, но за 2-3 дня, освободили здание средней школы и там оборудовали временный госпиталь. После лечения в конце ноября меня отправили домой долечиваться. Родные, односельчане были рады видеть живого фронтовика. Многие старались пригласить на чай, разузнать о войне, спрашивали, не встречал ли кого из земляков. К сожалению, я встретил только одного своего одногодку, земляка, Набиахмета Ахметзянова. Поправив здоровье, по направлению военкомата стал работать военруком в средней школе №2. В августе 1945 года меня перевели военруком в среднюю школу №3. Вскоре меня избрали первым секретарём районного комитета комсомола.»

Имеет боевые награды: Медаль за победу над Германией, два ордена «Отечественной войны» первой и второй степеней, юбилейные медали, медали за доблестный труд.

Потеряв правую руку на войне дедушка вынужден был забыть будущее инженера. Своим упорством, силой воли и умом закончил аспирантуру исторического факультета в МГУ. Работая преподавателем награжден орденом трудового красного знамени. Горжусь и помню.



Садретдинова Руслана

Студентка группы 3143



Фотография, сделанная в 1964 году.